OLDATOK

1. feladat

31,78 témegszazalékos, 1,074 g/cm’ siiriiségli hangyasavoldatbél 250,0 cm? all rendelkezé-
stinkre.
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b) Mekkora témegii cinket lehetne feloldani az oldatban? Irja fel a lejatszodé reakcid
egyenletét is!

A reakei6 lezajlasat (a cink teljes feloldodasat) kovetéen 20 °C-ra hiitjiik az oldatot. Az oldat-
bol 167,8 g tomegii kristalyvizes so vélik ki, melynek dsszetétele: (HCOO)2Zn - 2 H20.
¢) Szamitsa ki, hany tomegszazalékos a cink-formiat telitett oldata 20 °C-on!

2. feladat

20 °C-on telitett natrium-acetat-oldatot készitettiink két kiilonbz6 modon. Ezen a homérsékle-
ten a vizmentes so oldhatdsaga: 46,5 g /100 g viz.

a) Hatarozza meg a kristalyvizes natrium-acetat képletét, ha a 20 °C-os telitett oldatot
68,3 gramm kristalyvizes so6 61,4 gramm vizben valo oldasaval készitettiik el!

b) 20 °C-on telitett natrium-acetat-oldat keletkezett akkor is, amikor 6,40 gramm szilard nat-
rium-hidroxidot reagaltattunk sztdchiometrikus mennyiségli ecetsavoldattal.
Hatarozza meg az ecetsavoldat tomegszazalékos osszetételét!

3. feladat

Ismerjiik harom fém-nitrat oldhatosaganak (x g s6/100 g viz) homérsékletfiiggését:

Vegyiilet 0,00 °C 20,0 °C 50,0 °C 80,0 °C 100 °C
Pb(NOs), 38.8 56,5 85,0 115 136
NaNO; 73,0 88,0 114 148 180
KNO; 13.3 31,6 85,5 169 246

a) Melyik so 50,0 °C-on telitett vizes oldatanak 0,00 °C-ra hiitésekor nyerjik a legtobb
sot? Miért? Atkristalyositas soran (50,0 °C-on telitett oldat 0,00 °C-ra hiitésekor) a Kiin-
dulasi s6 hany szazalékat kapjuk vissza?

b) A tablazatban szereplo harom so egyikének 20,0 °C-os oldatabol 40,0 g-ot felmelegi-
tiink 80,0 °C-ra. Ebben legfeljebb 60,0 g s6 oldédhat fel maradék nélkiil. Szamitassal

igazolja, melyik sorol lehet sz6! Hany tomegszazalékos volt a 20,0 °C-os oldat?

4. feladat

20,0 "C-on telitett kalium-hidroxid-oldatba kén-dioxid-gazt vezettiink, mikézben kalium-szulfit
keletkezett. A reakci6 utan kapott oldat tdémege 138 g és 57,2 m/m%-o0s a benne oldott egyetlen
vegyiiletre nézve. Az oldatot 20,0 °C-ra visszahtitve az oldott so6 20,0 %-a kristalyosodott ki

(kristalyvizmentes formaban).

a) Irja fel a lejatszodo reakcid egyenletét!



b) Hatarozza meg a kalium-hidroxid oldhatosagat 20,0 °C-on, 100 g vizre vonatkoz-
tatva!

¢) Hatarozza meg a hiités utan kapott oldat m/m%.-os osszetételét!

d) Mekkora térfogatu 20,0 °C-os, 98,0 kPa nyomasu kén-dioxid-gaz vett részt a reakcio-
ban?

5. feladat

35,0 gramm szilard Mg(OH),-ot sztochiometrikus mennyiségii, 5,21 mol/dm® koncentracidju
kénsavoldatban oldottuk. A reakcidban keletkezett 185 gramm magnézium-szulfat-oldatot
20,0 °C-ra hiitve 84.9 gramm kristalyvizes so valt ki.

20,0 °C-on 100 gramm viz 44,5 gramm magnézium-szulfatot old.

a) Irja fel a lejatszodé reakeio rendezett egyenletét!
b) A feladat adatai alapjan szamitissal hatarozza meg a kénsavoldat siriségét!

¢) Szamitassal hatirozza meg a Kristalyvizes magnézium-szulfat képletét!

6. feladat

A kristalyvizes réz(ID)-klorid 75,40 g-jabol 250.0 cm® oldatot készitettink (sfiriisége
1,180 g/cm’®), és igy a fém-kloridra nézve 18,24 tomegszazalékos oldatot nyertiink.
A(H) = 1,00, 4(0) = 16,0, 4(CI) = 35,5, A4(Cu) = 63,5

a) Mennyi a készitett oldat anyagmennyiség-koncentracidja?
b) Hany kristalyvizzel kristalyosodik a réz(II)-klorid?

7. feladat

Kosobol eloallitott szodabikarbona hevitésével vizmentes, un. kalcinalt szoda keészitheto.
A kalcinalt szodabol atkristalyositassal nyerhetd kristalyszoda (Na,COs - 10 H;0).

a) Mekkora tomegi Kkaso sziikséges 1,00 kg kalcinalt szoda eloallitasahoz, ha
a szodabikarbéna kosobol valé eloallitas bruttd egyenlete a kovetkezo:
NaCl + NH; + H,O + CO, = NaHCO; + NH,Cl, és az eloallitas 90,0 szazalékos
kitermeléssel hajthato végre?

b) Elméletileg legfeljebb mekkora tomegi kristalyszoda allithato elé 1,00 kg kalcinalt
szodabol 36,0 °C-os telitett oldat 5,00 °C-ra valo hiitésével? (100 g viz 5,00 °C-on
8,69 g, 36,0 °C-on 50,0 g vizmentes szodit old.)

8. feladat

A telitett cink-szulfat-oldat 20,00 °C-on 35,00 témegszazalékos.

Koncentracioja 3,000 mol/dm®. Egy 500,0 cm® térfogat, 2,000 mol/dm? koncentracioju, 1,120
g/em® sfirfiségii cink-szulfat-oldatot tartalmazo iiveget nyitva felejtettink. Allas kozben az
oldatbol 14,37 g ZnSO4-7H,0 valt ki. (A homérséklet ekozben nem valtozott.)

A(H) = 1,000; 4(0) = 16,00; 4:(S) = 32,00; 4(Zn) = 65,40;

a) Mekkora a telitett cink-szulfiat-oldat siiriisége?

b) Mekkora térfogati oldat maradt vissza az iivegben?

¢) Hany g viz parolgott el allas kozben az iivegbhol?



